

डाक विभाग द्वारा यूनिवर्सल पोस्टल यूनियन हेतु आयोजित होगी अन्तर्राष्ट्रीय पत्र लेखन प्रतियोगिता



यूएन महासचिव के सलाहकार रूप में वैश्विक मुद्दे को सुलझाने हेतु सलाह देने पर लिखना होगा पत्र

जोधपुर। पत्र लेखन विधा को प्रोत्साहित करने के लिए हर वर्ष यूनिवर्सल पोस्टल यूनियन द्वारा अन्तर्राष्ट्रीय स्तर पर पत्र लेखन प्रतियोगिता का आयोजन किया जाता है। इसी क्रम में इस बार भी 8 जनवरी, 2017 (रविवार) को प्रातः 10.00 बजे से 11.00 बजे के दौरान उक्त प्रतियोगिता का आयोजन किया जायेगा। इस संबंध में जानकारी देते हुए राजस्थान पश्चिमी क्षेत्र, जोधपुर के निदेशक डाक सेवाएं श्री कृष्ण कुमार यादव ने बताया कि डाक विभाग द्वारा राजस्थान पश्चिमी क्षेत्र के अधीन जोधपुर सहित सभी 10 डाक मंडल मुख्यालयों पर 15 वर्ष तक के स्कूली विद्यार्थियों हेतु 46वीं यूनिवर्सल पोस्टल यूनियन पत्र-लेखन प्रतियोगिता-2017 का आयोजन किया जायेगा। पत्र-लेखन का विषय “माना कि आप संयुक्त राष्ट्र संघ के नए महासचिव के सलाहकार हैं तो विश्व स्तर के किस मुद्दे को सर्वप्रथम सुलझाने में उनकी मदद करेंगे और इसके लिए क्या सलाह देंगे ?” रखा गया है। पत्र हिंदी, अंग्रेजी या संविधान की आठवीं सूची में निर्दिष्ट किसी भी भाषा में 1000 शब्दों की सीमा में लिखना होगा।

डाक निदेशक श्री कृष्ण कुमार यादव ने बताया कि प्रतियोगिता हेतु आवेदन करने की अन्तिम तिथि 21 दिसम्बर 2016 है। इच्छुक विद्यार्थी, जो 31 मार्च 2017 तक 15 वर्ष की आयु पूर्ण करेंगे, अपने विद्यालय के माध्यम से (जन्मतिथि सत्यापित करवाते हुए) निर्धारित आवेदन-पत्र (दो प्रतियों में) पासपोर्ट आकार की तीन नवीनतम फोटो साथ लगाकर संबंधित डाक अधीक्षक/प्रवर अधीक्षक को भेज सकते हैं। प्रतियोगिता हेतु आवेदन करने का प्रारूप सम्बन्धित प्रवर अधीक्षक/अधीक्षक कार्यालय से प्राप्त किया जा सकता है, हालांकि सभी मण्डलीय अधीक्षकों को व्यापक प्रचार व प्रमुख स्कूलों को प्रारूप उपलब्ध कराने के निर्देश दिये गये हैं।

श्री यादव ने यह भी बताया कि यदि विभिन्न स्कूलों-कालेजों के प्रधानाचार्य चाहें तो उक्त प्रतियोगिता डाक विभाग से मिलकर अपने स्तर पर भी स्वतंत्र रूप से करा सकते हैं। डाक विभाग प्रतियोगी प्रविष्टियों को उनसे एकत्र कर परिमंडलीय कार्यालय, जयपुर को भेजेगा।

निदेशक श्री कृष्ण कुमार यादव ने बताया कि पत्र लेखन प्रतियोगिता का मूल्यांकन परिमण्डलीय स्तर पर जयपुर में किया जायेगा तथा श्रेष्ठ तीन पत्र लेखन को राष्ट्रीय स्तर पर सम्मिलित करने हेतु डाक निदेशालय, नई दिल्ली भेजा जायेगा। राष्ट्रीय स्तर पर श्रेष्ठ तीन प्रतियोगियों को क्रमशः रू0 5,000, रू0 3,000 व रू0 2,000 का प्रथम, द्वितीय व तृतीय पुरस्कार प्रमाणपत्र सहित दिया जायेगा। इसके अलावा हर डाक परिमंडल की सर्वोत्कृष्ट प्रविष्टि को सांत्वना पुरस्कार के रूप में 1,000 रूपये व प्रमाण पत्र दिया जायेगा। राष्ट्रीय स्तर के श्रेष्ठ पत्र लेखन को स्विटजरलैंड में यूनिवर्सल पोस्टल यूनियन के पास आधिकारिक प्रविष्टि के रूप में भेजा जायेगा।

Attachments area